
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Насилствено заграбване на храм се извърши с.
Рингач, Черновишка област, Украйна 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 23.05.2023. Въоръжени привърженици на «ПЦУ» са заграбили
храма «Възнесение Господне» в с. Рингач, Черновишка област на Украина, съобщава сайтът
«Православная жизнь» с позоваване на Информационно-просветния отдел на
Украинската Православна Църква. 

 Отбелязва се, че на 20 май 2023 г. общината се е готвела за храмовия празник и в храма бил
предстоятелят протойерей Серафим Думитрович, един от енориашите и енориашката-епитроп на
храма. Около 9 ч. сутрина пред църквата спрял автобус с почти 40 въоръжени мъже, които се
представили като представители на «частна охранителна компания». Те нахлули на територията
на храма и с използване на физическа сила заграбили светинята. Атаката на нападателите се
извършила с участие на служители на «ПЦУ». 
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 «Предстоятелят, епитропът и още един вярващ се заключили в храма. Нападателите разбили
вратата, после счупили решетката и влезли в храма. Там те ударили предстоятеля по лицето,
хвърлили го на земята и започнали да го ритат с крака», съобщава пресслужбата на Черновишко-
Буковинската епархия. Нападателите счупили телефона на свещеника, а след това иззели записа
на инцидента от камерите за видеонаблюдение. 

 ***

 Привържениците на разколническата «Православна църква на Украйна» са правили опити за
превземане на храма «Възнесение Господне» в с. Рингач още от февруари 2019 г. Местните
власти предложили на общината на «ПЦУ» сградата на неработещ фелдшерски пункт за техния
храм, но нападателите върнали ключовете с думите «там трябва да се прави ремонт». През
изминалите 4 години те така и не успели да си оборудват или построят храм, но затова пък
сполучили да организират незаконна пререгистрация на енорията на Украинската Православна
Църква в «ПЦУ» – осъществил я главата на Черновишката областна администрация Р.
Запаранюк. 
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